



Parlamentul României
Senat

INTERPELARE

Adresată către: Ion-Marcel CIOLACU - Prim-ministru

De către: Senator AUR Evdochia Aelenei

Circumscripția electorală: nr. 14 Constanța

Ședința Senatului României din data de: **05.12.2023**

Obiectul interpelării: Traiul pe datorie.

Domnule Prim-ministru,

Am aflat recent din surse sigure că în august 2023, România ajunsese la o datorie guvernamentală totală de aproape 736 de miliarde de lei, adică 48,9% din PIB, iar Indicatorul de Încredere Macroeconomică realizat de Asociația profesioniștilor în investiții (Asociația CFA România) și publicat pe 24 noiembrie 2023 arată că datoria publică calculată ca procent din PIB este anticipată să se majoreze la 53% în următoarele 12 luni.

Anul 2024 fiind unul important din punct de vedere electoral, nu mă îndoiesc de faptul că această prognoză se va confirma.

Personal mă îngrijorez când citesc că: *România este încă singura țară din Uniunea Europeană care se află în mod curent în procedură de deficit excesiv. Din anul 2019, când a fost demarată această procedură, datoria guvernamentală se afla în jurul valorii de 35% din PIB (373,4 miliarde de lei) și de atunci a tot crescut ajungând în 2022 la 47,2%.*

Rezultă că în ultimii cinci ani îndatorarea sporește mai repede decât creșterea economică.

Problema îngrijorătoare pe care v-o adresez este: unde vom ajunge cu această nestăvilită creștere a datoriei publice și private și dacă aveți în intenție să opriți această spirală a creșterii împrumuturilor la dobânzi împovărătoare?

Cât din bugetul de stat ne va costa plata dobânzilor și a datoriilor în anul care urmează?

Cum îi vom putea dezvăța pe cetățenii și autoritățile publice din țara noastră să nu mai trăiască din împrumuturi, ci din ceea ce reușesc să producă?

Pentru că la data elaborării prezentei interpelări încă nu primisem legea bugetului pe anul 2024 vă întreb și cu privire la prevederile Guvernului României privind creșterea/scăderea datoriei publice în viitorul apropiat.

În legătură cu problemele ridicate, care sunt de interes general, doresc să primesc un răspuns din partea dumneavoastră.

Aștept răspunsul scris la Senatul României.

**Senator AUR – Evdochia AELENEI –
circumscripția electorală nr. 14 Constanța**